

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII

Núm. 6.664

Segunda Época

Jueves 27 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DÍA

¿SURSUM CORDA?

pincharle para sacudirle la anestesia que le enerva.
Sólo así será posible que los corazones se levanten.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	763'5
Temperatura máxima.....	14'6
.....mínima.....	6'2
.....media.....	10'4
Máxima del sol.....	18'0
Humedad relativa media.....	73
Evaporación en 24 horas.....	1'7
Lluvia en 24 horas.....	0'0
Viento dominante.....	S
Vuelo en metros por segundo.....	6'7
Velocidad.....	Casi despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 26 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

Al occidente del Canal de la Mancha está el centro principal de la perturbación atmosférica, por cuyo influjo llueve en las Islas Británicas, en la parte occidental de Francia y en el Norte de España.

La borrasca del territorio americano se corre hacia oriente, y ya aparece entre Terranova y Nueva Escocia.

En las Azores existe un anticlón bien definido y caracterizado; desciende su influjo hasta las Canarias.

También en Rusia se halla un área de presiones altas, que produce nieblas en Alemania y Suiza.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 19° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en León, Ávila, Salamanca y Albacete.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20° y la mínima de hoy ha sido de 5°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 11'3 y la mínima de hoy ha sido de 4'6 bajo cero.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos flojos y moderados del W. y lluvias.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Notas municipales

Doña Margarita Moya Montero ha solicitado licencia para construir una fosa séptica y pozo filtro en la casa número 13 de la calle de Majadillas.

— Don Alberto Ora Ibarne solicita sea tramitado el expediente de inicio contradictorio entre los inquilinos de la casa número 27 de la calle Real que fué expropiadada y se halla en estado ruinoso.

El Gobierno civil ha comunicado al Ayuntamiento que procede el nombramiento en la vacante de médico de la Beneficencia municipal, por fallecimiento de don Miguel Fernández Idíaz, a favor de don Blas Martínez Sicilia.

— Por el Ayuntamiento se ha oficializado al notario don Pascual Laca a fin de que designe el notario que ha de actuar hoy en el concurso para la adquisición de solares por el Ayuntamiento.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño doña Lucía Cano López, esposa del ayudante facultativo de Mina y oficial de este Ayuntamiento, don Antonio Sogor Cáceres.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y familiares del recién nacido.

Los que viajan

Ha regresado de Fifiana el oficial de Carabineros retirado don Miguel García Lara.

De Murcia ha llegado el médico don José Pérez Mateos.

De Granada, el abogado don Joaquín Sanchís de Quesada.

De Murcia, el ingeniero don Juan Beltrán Navas.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el Rvdo. Padre José Ballarín, Provincial de los Padres Dominicos.

Ha salido para Vera y Madrid el ex diputado a Cortes don Luis Jiménez Canga Argüelles.

Ha regresado de Madrid, después de haber intervenido en un tribunal de oposiciones, el catedrático de este Instituto Nacional, don D.º Giménez de Cisneros.

Del Gobierno Civil

Dice el Gobernador

Manifestó ayer el gobernador a los informadores que no ocurría novedad en la provincia.

Con relación a su próximo viaje a Madrid, expuso que esperaba para marchar a la Corte a que lo llamara el subsecretario de Gobernación, a quien daría cuenta de sus gestiones con respecto a las personas que hayan de ser designadas para los cargos de alcalde y presidente de la Diputación.

Visitas

Visitaron ayer al señor Fontes Almota los siguientes señores:

Don Antonio Fernández Hidalgo, ingeniero jefe de la Sección Patológica, señor Berro, don Antonio Villegas Murcia, abogado del Estado, señor Durban, gerente de la Compañía Asturiana, señor Sedano, arquitecto jefe del Catastro Urbano, señor consal de Uruguay, don Gonzalo Ferry, don Gregorio Martínez Martínez, presidente y secretario de la Asociación Nacional de Maestros, don José Quintero y don José Rodríguez Valverde.

El gobernador devolvió ayer la visita al litmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Continúa en la última columna de la segunda plana

VULGARIZACIONES HISTÓRICAS

El esplendor de Almería

Por F. CASTRO GUIASOLA

(Continuación)

El comercio de Almería bajo Almotacín.

brado Almácar, trataba también (no podía) del movimiento mercantil que reseñamos.

Los habitantes de Almería fueron en otro tiempo (son sus frases) de todo el Andaluz... los que mantuvieron el más extenso tráfico, debido a lo cual... el número de baños públicos y hospederías ascendió a no menos de un millar, sin contar los de su suburbio Oeste llamado «Rabad Alhauz» (el arrabal del Alhauz) que fué asimismo copiosamente provisto de hospederías, mercados, baños públicos y (edificios para) manufaturas de todas clases.

Objeto y punto principal del tráfico

El principal objeto del comercio eran naturalmente los productos del suelo y del subsuelo del país, los exquisitos frutos, los apreciados mármoles, los metales variados de sus minas, y los artículos, labores y manufacturas de sus visitas florecientes industrias, y en especial las sedas y los paños y telas, más los efectos de su arsenal o artillería.

Y el lugar de los tráficos, los zocos, de que hemos visto estaba bien provista Almería; pero sobre todo el puerto, claro está; pues según el holandés Dozy «en la Edad Media Almería era el puerto más importante de España, y el que recibía los navíos de Siria y de Egipto lo mismo que los de Pisa y Génova», cosa que nos atestiguan los historiadores árabes.

Y el lugar de los tráficos, los zocos, de que hemos visto estaba bien provista Almería; pero sobre todo el puerto, claro está; pues según el holandés Dozy «en la Edad Media Almería era el puerto más importante de España, y el que recibía los navíos de Siria y de Egipto lo mismo que los de Pisa y Génova», cosa que nos atestiguan los historiadores árabes.

Uno dice de Almería (como Dozy) que «su mar era la estancia de grandes navíos». Otro, que «el puerto de esta ciudad recibía embarcaciones de Alejandría y de toda la Siria».

Un tercero afirma de nuestra ciudad aún más, pues llega a decir que «era el puerto de toda Andalucía y el punto de encalaje de mercaderes del África Oriental, Egipto, Siria y otros sitios distantes».

Este sostiene de nuestra comarca que «su costa es la mejor del Mediterráneo, así como también la más segura y la más fácil».

Y no quiero alegar más testimonios porque la lista sería interminable.

Monedas de esta época

Y del medio del cambio, del número de Almotacín se conoce hoy día algo?

Conservarse bastantes ejemplares con gran riqueza en tipos, aunque (cosa chocante en la Almería del gran arte epigráfico) con una pobreza artística notable, que ni aún en los días de los almohádides se comprenda, y que contrasta con el extraordinario tráfico referido anteriormente.

Los monedas acuñadas por Almotacín le nombran por sus dos lachas: El protegido por Dios y El confiado en la gracia de Dios; y algunas veces mencionan al príncipe heredero por su título de El sagitario Molzaduia (por cierto que rectificando a Dozy, como oíría explicáremos). Lo que no mencionan es Iman ni otros nombres que los dichos. Su ceca, cuando puede leerse es «Almería»; y la fecha, que casi nunca figura y rara vez puede leerse, no pasa nunca de la unidad.

Un tercer autor árabe, tardío pero que utilizó fuentes capitalísimas y en general fidedignas, el cien veces nom-

nado Almotacín.

Y basta lo hasta aquí escrito para exponer el tráfico de Almería bajo el rey Almotacín.

Páginas selectas

Una intervención con el diablo

Acabo de encontrarme con el diablo en un rincón de la rue Bayard.

Iba de veinte alfileres, sobretodo gris, cuello de seda, pantalones de pliegos impecables, zapatos Richelle, guantes rosas...

— ¿Qué haces aquí? — le dije, pues nos tuteamos.

— Estoy vigilando tu Congreso. El Congreso espiritual de la Prensa que se celebra en Perú.

— Te inquietas?

— ¡Oh! ¡tan poco! — contestó con sarcasmo: Pero en su mirada vi, a través de su monoculo, que no decía verdad. Segui mi camino; pero él me acompañó... Y me decía:

— Ya podéis moveros cuanto queráis. Os tengo amarrados por el cuello.

Vuestros informes de trabajo me divierten... vuestras voces: ¿Ves mi mano? Pues he anudado sobre los ojos de los católicos una venda que no se ha deahecho en más de medio siglo. ¡Ah, sé trazar bien mis nudos!

Nerviosamente con su bastón de caña me señalaba los transeuntes:

— Mira este señor. También lleva mi venda... Es un católico... tú lo sabes... un católico. Pero por lo demás... está suscrito a un diario de la mañana, «de los míos», y cada tarde envía a su criado por otro diario «de los míos». Lo lee, lo tira el resto de los papeles, y de allí vuelve a saltar el diario para ser leído hasta en la cocina...

Algunos pasos más y nos encontramos con una joven.

— La ves? Va a misa. Pero con todo, es muy sacrifical. Cada día me da algunas monedas.

Una gota de agua, dirá uno de tus fieles católicos. Pero tú sabes bien que aunque una gota de agua sea mala, el Océano sólo está formado por

Satán me dijo con orgullo: — Esta es

mi cátedra... Y este sacerdote que pasa no ve que entre mi predicación y la suya hay la misma diferencia, que la que existe entre el cañón de gran calibre o la ametralladora y la antigua catapulta.

Pero... «el no ve...» «Pasa sin mirar con espanto este quiosco, este quiosco que cada día, cada hora del día, roba las almas de niños, redimidas todas por la sangre del Otro.

También ese sacerdote lleva mi ven-

El diablo estaba ya en confidencia conmigo.

— Solo una vez he sentido temor...

— Cuando se expulsó a los religiosos de las escuelas...

Cuando se robaron las fundaciones y los bienes de la Iglesia, temí que se conseguieran a la prensa... que cayeran en la cuenta de que... «el pueblo es de aquél que le habla»...

Era una cosa de esperar que... Sentí miedo ¿Qué sería de mi imperio si alguna vez los católicos, con su gran ideal, la bendición del Otro, volvieran contra mí, el alma terrible de la prensa? Entonces reafirmé le vendrá. Pero el peligro pasó... los católicos continúan dulcemente resignados... y la prensa en mí con toda su influencia...

— Yo, el ángel de las tinieblas, no llevo vendas en mis ojos... Veo claro, tan claro.

— Sé lo que es ese sentimiento que los católicos no han experimentado nunca... el orgullo de mi grande y predilecta armada ¡Oh!, ¡mi diario!

Es la más eficaz expresión de mi voz...

Suena en la redacción... va de quiosco en quiosco... llena la ciudad... invadida de las estaciones... toma el tren... hasta en los vapores resuena. Entra en todos los pueblos, penetra en las escuelas y en los hogares, y no se detiene ni cuando ya no queda ni un alma que ofrecerme... llega hasta las almas de los niños...

Los católicos ignoran todo eso... ¡Mi vida es ciega!

Llegamos, al fin, a la puerta del teatro en que estaba reunido nuestro Congreso...

Satán me lo señaló con gesto de desprecio.

— ¡Ca...!

Yo le contesté:

— El cenáculo era aún más pequeño. A pesar de la verdad insostenible de tu demasiado real triunfo, creí en la victoria de Aquel que tiene palabra de vida eterna. Crees que algún día los católicos verán claro... ¡Oh!, este diablo!

Y, dejando al diablo a la puerta, entré en la sala, en la que dulcemente, me pareció más vivo el recuerdo del P. Bally, el ilustre dominico, el guerrero de las nuevas cruzadas, que volvió contra Satán el arma terrible que con su vendaval impidió ver.

PIERRE L'ERMITÉ

Del Ayuntamiento

Posesión de los nuevos concejales

A las doce de la mañana de ayer, el Gobernador civil, señor Fontes Almácar, díó posesión de sus cargos a los nuevos concejales que desde ayer integran la Corporación municipal.

El acto tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, ocupando la presidencia el señor Fontes Almácar y asistiendo casi la totalidad de los nuevos ediles.

Al penetrar en el salón el señor Vilegas Murcia, se oyeron algunos rumores entre el público.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La crisis francesa

Se reclama un hombre que salva al país

París, 26. Los diarios no se muestran sorprendidos por la derrota que experimentó ayer el Gobierno en la primera sesión de las Cámaras.

Estiman que la solución debe ser una Gobierno de amplio concertación, pues estando la Cámara dividida por dos tendencias casi igualadas en fuerzas, no puede ser una solución un Gobierno que se apoye en una de ellas.

Indicase para formar nuevo Gobierno a Tardieu; pero sobre todo se reclama la presencia de Poincaré como hombre que puede salvar al país en los actuales momentos cuya gravedad se reconoce por todos.

Esta mañana llegó al Elíseo el señor Tardieu y al salir manifestó a los periodistas que el presidente Doumergue lo había encargado de formar Gobierno.

Añadió, que en principio había aceptado el encargo; pero recomendó al Presidente que llamara a Poincaré, reconociendo que es el hombre que reclama el país.

Poco después llegó el señor Poincaré, quien al entrar manifestó a los periodistas que podía asegurar que no se encargaría del poder.

Esta actitud se interpretó suponiendo que pondría como fundamento de su negativa el estado de su salud.

A la salida confirmó su decisión.

En vista de la actitud resoluta de Poincaré ha quedado encargado de formar gobierno el señor Tardieu.

FIRMA REGIA

Madrid, 26-4 tarde.

El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos:

Disponeiendo que la Dirección general de Navegación pase a depender del ministerio de Marina.

Nombrando director general de Registros a don Pedro Sabat, el cual se ha posesionado hoy mismo de su cargo.

Disponiendo que al personal que desaparezca en accidentes de aviación se le aplique lo dispuesto en el Real decreto de veinte de octubre de 1924.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de Brigada don Miguel Marreña.

Confirmando distintos mandos de Regimientos de Caballería e Ingenieros.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente coronel don Joaquín Vela.

Cambiando la denominación de la Caja Central del Crédito marítimo por la de Instituto local de Marina.

Nombrando general de División de Ingenieros de la Armada a don Francisco Díaz Aparicio.

Decreto anunciado relativo al Cuerpo Jurídico de la Armada.

Proponiendo para el mando del Regimiento de Cazadores de Almansa, de Caballería, en Pamplona, al coronel don Vicente Casado.

Idem para la Comandancia de Obras, Reserva y Parques de Ingenieros de la sexta región al coronel don José Fajardo.

Idem a los tenientes coronel de la Guardia civil: don José Montes Castillo, para el mando de la Comandancia de Jaén y don Santiago go Sánchez Isler para la de Soria.

POLITICA

El día en Gobernación

Madrid, 26-4 tarde. El general Marzo presidió hoy la sesión de la Junta Superior de Beneficencia.

Recibió a los periodistas diciendo les que el Gobierno recibe muchos telegramas de felicitación del personal de Comunicaciones con motivo del Real decreto dictado ayer.

Añadió el ministro que todo se está revisando.

Poco a poco —expuso— se irán introduciendo las reformas necesarias.

La cuestión de los alcaldes marcha lentamente.

Recibió el general Marzo a una comisión de la Diputación provincial, que le pidió libertad para la elección de los cargos, en forma idéntica a la Diputación de Vizcaya.

El nuevo Ayuntamiento madrileño

La constitución del nuevo Ayuntamiento, llevó a la Casa de la Villa un gentío numeroso.

La tribuna pública estuvo repleta. El gobernador constató previa-

miento con el alcalde y el secretario de la Corporación.

Este leyó la lista para la constitución del nuevo Concejo.

Los señores Noguera y Saborit pidieron la palabra.

El gobernador presidente les ruega que lo hagan en el momento oportuno.

El señor Saborit dice:

— Hay manifestaciones que deben hacerse ahora por tratarse de la forma de constituir el Ayuntamiento.

Protestó de que la mitad de los elegidos fueran mayores contribuyentes.

Expectación por la constitución de Sánchez Guerra

Madrid, 26-10 noche.

Aumenta la expectación por la conferencia del presidente del Congreso señor Sánchez Guerra.

Ha anunculado su llegada a Madrid, comisiones de varias provincias, especialmente de Valencia.

Las localidades del teatro de la Zarzuela, donde se verificará el acto, se han agotado desde el sábado. Mucho público se quedará sin poder entrar en el coliseo.

El discurso comenzará a las cuatro de la tarde.

Asistirán la mayoría de los políticos.

El conde de la Mortera marcha a París

Ha marchado a París el conde de la Mortera.

Regresará el próximo martes.

Las contratas de Obras públicas

El ministro de Fomento, señor Matos, ha manifestado a los contratistas de Obras públicas que no se suspenderá ninguna contrata; aunque las nuevas no comienzan hasta el segundo semestre del presupuesto. El pago de las horas extraordinarias

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia estableciendo que las Comisiones Mixtas son incompetentes para resolver las cuestiones referentes al pago de las horas extraordinarias de trabajo.

En el Ayuntamiento de Madrid

Por la tarde continuó la sesión del Ayuntamiento de esta Corte.

El señor Goicoechea calificó de ilegal la constitución del Ayuntamiento.

Afirmó que los maniústas son partidarios de que las corporaciones elijan sus alcaldes.

A continuación propone una revisión severa de los acuerdos adoptados por los antecesores.

El socialista Saborit pierde el tiempo discutiendo sobre vaguedades políticas.

El conde de Romanones pronunció un discurso abogando porque se haga una labor provechosa en interés del pueblo madrileño.

Se quita el retrato de Estella en los Ministerios

El ministro de Justicia, señor Estrada, ha ordenado que se quite el retrato del general Primo de Rivera que figuraba en su despacho oficial, y en el cual aparece vestido de doctor honoris causa.

También se ha quitado otro retrato del marqués de Estella que se hallaba colgado en el salón de Secretarios del Ministerio de Ejército.

La madre de Berenguer

Ha llegado a Madrid para pasar unos días con su hijo, la madre del presidente del Consejo, general Berenguer.

De episodios

Los opositores a Secretarías de Ayuntamientos y Diputaciones han pedido que sean aplazadas las oposiciones.

Numerosos abogados han solicitado del Gobierno que sean admitidas las mujeres licenciadas, a oposiciones de la carrera de Derecho.

El concierto de radio difusión

El Gobierno ha declarado que estudiará el concurso de radio difusión que se celebrará en la fecha convocada del 10 de marzo próximo.

En el despacho presidencial

El Presidente del Consejo, después de recibir varias visitas, despachó con los ministros de la Gobernación, Trabajo y Hacienda.

Al salir el señor Argüelles le preguntaron los periodistas a qué obedecía su despacho con el Presidente, manifestando que fué a verlo, pues se halla indisputado.

Cuando salió el jefe del Gobierno, no fué interrogado por los periodistas si era cierto que se hallaba enfermo y replicó que no, pues había sido una broma de Argüelles.

— H. despachado con los tres ministros —añadió— pero por su parecer con objeto de resolver asuntos pendientes.

Añadió que además había despachado con el subsecretario de la Pra-

sidiencia, señor Barrioz de Lugo.

Luego le visitó el embajador de Chile que fué a ofrecer a el Gobierno el pabellón de su país en la Exposición de Sevilla.

Los señores Noguera y Saborit

piden la palabra.

El gobernador presidente les ruega que lo hagan en el momento oportuno.

El señor Saborit dice:

— Hay manifestaciones que deben hacerse ahora por tratarse de la forma de constituir el Ayuntamiento.

Protestó de que la mitad de los elegidos fueran mayores contribuyentes.

Expectación por la constitución de Sánchez Guerra

Madrid, 26-10 noche.

Aumenta la expectación por la conferencia del presidente del Congreso señor Sánchez Guerra.

Ha anunculado su llegada a Madrid, comisiones de varias provincias, especialmente de Valencia.

Las localidades del teatro de la Zarzuela, donde se verificará el acto, se han agotado desde el sábado. Mucho público se quedará sin poder entrar en el coliseo.

El discurso comenzará a las cuatro de la tarde.

Asistirán la mayoría de los políticos.

El conde de la Mortera marcha a París

Ha marchado a París el conde de la Mortera.

Regresará el próximo martes.

Las contratas de Obras públicas

El presidente de la Diputación provincial, señor Maluquer, ha dirigido telegramas de saludo a los Reyes, al Gobierno y al Cardenal de Tarragona.

Se pospone el nuevo Ayuntamiento

Presidiendo el gobernador civil, se ha pospuesto el nuevo Ayuntamiento.

Se pronuncian discursos de salutación.

Al leerse el nombre de Pich y Pons se produjo un formidable escándalo, amenazando el gobernador con despedir al fiscal.

El marqués de Comillas se poseyó de la Alcaldía presidencia, promoviendo una eloquente discusión.

A continuación hablaron varios oradores, atacándose la gestión del anterior alcalde barón de Viver.

El concejal señor Kastor, en nombre de los regionalistas, dijo que ellos habían aceptado los cargos por amor a Cataluña.

Presidiendo el gobernador civil,

se ha pospuesto el nuevo Ayuntamiento.

El presidente de la Diputación provincial, señor Maluquer, ha dirigido telegramas de saludo a los Reyes, al Gobierno y al Cardenal de Tarragona.

A pesar de que el vecindario trabajó ardientemente, el edificio quedó totalmente destruido.

Las pérdidas son de gran consideración.

Por fortuna no ocurrieron tragedias personales.

El conde de Romanones pronunció un discurso abogando porque se haga una labor provechosa en interés del pueblo madrileño.

Se quita el retrato de Estella en los Ministerios

El ministro de Justicia, señor Estrada, ha ordenado que se quite el retrato del general Primo de Rivera que figuraba en su despacho oficial, y en el cual aparece vestido de doctor honoris causa.

También se ha quitado otro retrato del marqués de Estella que se hallaba colgado en el salón de Secretarios del Ministerio de Ejército.

El presidente Valcárcel se ha reintegrado al cargo.

El palacio presidencial está custodiado por las tropas ante el temor de que sea asaltado por los rebeldes.

A lo que se apresuran las ruedas

Roma 26. Informa de Moscú que se ha festejado el duodécimo aniversario de la constitución del ejército rojo.

En el Ayuntamiento de Madrid

Por la tarde continuó la sesión del Ayuntamiento de esta Corte.

El señor Goicoechea calificó de ilegal la constitución del Ayuntamiento.

Afirmó que los maniústas son partidarios de que las corporaciones elijan sus alcaldes.

A continuación propone una revisión severa de los acuerdos adoptados por los antecesores.

El socialista Saborit pierde el tiempo discutiendo sobre vaguedades políticas.

El conde de Romanones pronunció un discurso abogando porque se haga una labor provechosa en interés del pueblo madrileño.

Se quita el retrato de Estella en los Ministerios

El ministro de Justicia, señor Estrada, ha ordenado que se quite el retrato del general Primo de Rivera que figuraba en su despacho oficial, y en el cual aparece vestido de doctor honoris causa.

También se ha quitado otro retrato del marqués de Estella que se hallaba colgado en el salón de Secretarios del Ministerio de Ejército.

El presidente Valcárcel se ha reintegrado al cargo.

El palacio presidencial está custodiado por las tropas ante el temor de que sea asaltado por los rebeldes.

A lo que se apresuran las ruedas

Roma 26. Informa de Moscú que se ha festejado el duodécimo aniversario de la constitución del ejército rojo.

En el Ayuntamiento de Madrid

Por la tarde continuó la sesión del Ayuntamiento de esta Corte.

El señor Goicoechea calificó de ilegal la constitución del Ayuntamiento.

Afirmó que los maniústas son partidarios de que las corporaciones elijan sus alcaldes.

A continuación propone una revisión severa de los acuerdos adoptados por los antecesores.

El socialista Saborit pierde el tiempo discutiendo sobre vaguedades políticas.

El conde de Romanones pronunció un discurso abogando porque se haga una labor provechosa en interés del pueblo madrileño.

Se quita el retrato de Estella en los Ministerios

El ministro de Justicia, señor Estrada, ha ordenado que se quite el retrato del general Primo de Rivera que figuraba en su despacho oficial, y en el cual aparece vestido de doctor honoris causa.

También se ha quitado otro retrato del marqués de Estella que se hallaba colgado en el salón de Secretarios del Ministerio de Ejército.

El presidente Valcárcel se ha reintegrado al cargo.

El palacio presidencial está custodiado por las tropas ante el temor de que sea asaltado por los rebeldes.

A lo que se apresuran las ruedas

Roma 26. Informa de Moscú que se ha festejado el duodécimo aniversario de la constitución del ejército rojo.

En el Ayuntamiento de Madrid

Por la tarde continuó la sesión del Ayuntamiento de esta Corte.

El señor Goicoe

LA INDEPENDENCIA

CURA-CALLOS "TEL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro. — Ptas. 1.35. En farmacias y droguerías. — Agente: Gral. N. Sallés, Apartado 199, Barcelona. — Repte. en Almería: F. Fernández Blanes, Regocijos 26.

curadores don Joaquín Cassinello Vivas, en atento b. l. m. nos participa haberse poseído del cargo para el que fué elegido en la junta del 19 de los corrientes.

Con este motivo nos ofrece su concurso para cuanto se relacione con el interés general.

Agradecemos la atención del señor Cassinello Vivas y le felicitamos por su designación.

MINERÍA

Solicitud de registros

D. Emilio Sánchez Jordán, ha solicitado la propiedad del registro «San Félix» núm. 27.138, sito en el paraje Barranco de Alcosa y Barranquillo de los Peralta del término de Cañáyar.

D. Juan Esteban Navarro, ha solicitado el registro «Casa de Esteban» núm. 17.120, con ocho pertenencias de mineral de hidrocarburo, en el paraje Las Lomas del término de Cañáyar.

La Sociedad «Minas de Rodalquilar», ha solicitado el registro titulado «San Nicolás» núm. 3.713, con seis pertenencias de oro, sito en el paraje Rodalquilar del término de Níjar.

D. Norman de Launay Oldham y Phillips, ha solicitado la propiedad del registro «Santa Bárbara» núm. 37.113, con 258 pertenencias de mineral de azufre, sito en el paraje del Cerro de Piedra Negra y otros del término de Benahadux y Huércal.

La entidad «Consorcio de Almería», ha solicitado el registro «Prl-

mera» núm. 37.122, con 36 pertenencias de mineral de hierro, sito en el paraje Loma de la Mula del término de Cuevas.

D. Antonio Ros Forte, solicita el registro «San Antonio» núm. 37.143, con 21 pertenencias de mineral de hierro, sito en el barranco de Colomina del término de Instinción.

D. Teodoro Fernández Martínez, ha solicitado el registro «Victoria» núm. 37.117, con 80 pertenencias de mineral de hierro, sito en el paraje Las Cabañas del término de Gádor.

D. Joaquín Sánchez Cerdán, ha solicitado el registro «Diciembre» núm. 37.119, con diez pertenencias de mineral de hierro, sito en la Sierra de la Carrasca del término de Vélez Rublo.

Por D. Francisco García Galindo, se ha solicitado la propiedad de cinco pertenencias de mineral de azufre, con el nombre «Casualidad» núm. 37.127, sito dicho registro en el paraje denominado Vertiente del Cerro de los Lobos del término de Gádor.

Por don Francisco Clemente Baeza, se han solicitado los siguientes regalos mineros:

«San José» núm. 37.133, con cien pertenencias de mineral de hierro, sito en el paraje Sierra de la Carrasca y otros del término de Vélez Rublo.

«Milagro» núm. 37.136, con 41 pertenencias de mineral de hierro, sito en el paraje El Chaparral, El Tomillar y Chivinchines del término de Cuevas.

«Tres Apóstoles» núm. 37.122, con 20 pertenencias de mineral de plomo, sito en el Barranco de la Torre y Venta de Calderón del término de Cuevas.

«La Purísima» núm. 37.114, con 84 pertenencias de mineral de azufre, sito en el paraje Rambla de las Balas, Centro de las Minas y otros del término de Gádor.

D. José Martínez Ruiz, ha solicitado la propiedad del registro «La villa» con el núm. 37.125, con 19 pertenencias de mineral de hierro, sito en el paraje Piedra del Mediodía del término de Pechina.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Río Tajo», de Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem italiano «Montginegro», de Símono, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Río Tajo», para Cartagena, con carga general.

— Idem italiano «Montginegro», para Boston, con mineral.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que note en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antonio A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Jandía, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plato.

Para New-York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Marzo el nuevo y Magallanes

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo, el magnífico vapor MANUEL ARNUÉ.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia d

Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informaciones dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, que tel. Gen. 8-57000, 2.º, bajo.

Jabón

Barangé

Para lavar la ropa.

El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro.

De venta en todos los buenos establecimientos

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5. MADRID

Sucursal de Almería

Dirección: Teléfonos (teléfonos) BANESTO.

Postal: A PARTADO 30. CAJA DE AHORROS.

Intereses que se abonan: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 >

A seis meses 4 >

A un año 4,12 >

Cuentas corrientes a la vista,

con un interés anual de 2,12 por 100

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Correspondencia en las principales ciudades del mundo

ALAMBRE BELGA

Tubos reforzados PARA

PARRALES

Grandes existencias Precios económicos

Almacenes de Ferretería

EL YUNQUE

I. SÁNCHEZ PICÓN ALMRIA

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveira, a las 7'45.

Estación H. Oveira para Almería, a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Cañáyar, a las 15.

Cañáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrín, a las 15'45.

Lubrín para Almería, a las 7'30.

Turce para Estación H. Oveira, a las 8'30.

Estación H. Oveira para Turce, a las 16'10.

Almería para Fondón, a los 16'30.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería, a las 16'30.

Almería para Adra, a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 15'30.

Albox para Almería, a las 6'30.

Almería para Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Cañáyar, a las 15.

Cañáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrín, a las 15'45.

Lubrín para Almería, a las 7'30.

Turce para Estación H. Oveira, a las 8'30.

Estación H. Oveira para Turce, a las 16'10.

Almería para Fondón, a los 16'30.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería, a las 16'30.

Almería para Adra, a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 15'30.

Albox para Almería, a las 6'30.

Almería para Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Cañáyar, a las 15.

Cañáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrín, a las 15'45.

Lubrín para Almería, a las 7'30.

Turce para Estación H. Oveira, a las 8'30.

Estación H. Oveira para Turce, a las 16'10.

Almería para Fondón, a los 16'30.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería, a las 16'30.

Almería para Adra, a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 15'30.

Albox para Almería, a las 6'30.

Almería para Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Cañáyar, a las 15.